

友爱、奉献、传承

——“村BA”场外更精彩

新华社记者 马思嘉 白翱

8月27日至31日，全国和美乡村篮球大赛西北赛区比赛在宁夏固原进行。和职业篮球赛相比，“村BA”在专业性上有所欠缺，却拥有不可替代的深远意义——球迷如粒粒星辰，汇聚成乡村篮球的无限宇宙，为民族团结、乡村振兴的航母提供无尽光源。

热爱连结民族友谊

从新疆喀什叶城县到宁夏固原西吉县，是40多个小时的慢火车车程和3100多公里的壮阔风景。“因为这次比赛，我们很多队员有机会出来看看，非常兴奋。”25岁的新疆西热克镇代表队教练阿迪力·斯拉木说。

更让阿迪力惊喜的，是宁夏球迷的热情。在餐馆吃饭时，球迷拉着他们热情寒暄；赛事期间，当地百姓做了特色烤土豆和煮牛肉，免费向各地球员、球迷发放；当地老人还在地砖上用毛笔写下“热烈欢迎”……

28日下午，阿迪力等人在西吉县吉强镇团结村迎来首战，对阵河南焦村镇代表队，却开局失利。通过赛事解说，球迷们得知他们来自遥远的叶城，不停地为他们呐喊助威。距离比赛结束还有1分9秒，他们一度战平对手，最终还是以44:48遗憾败北，场下一片叹息。

一直声嘶力竭为他们加油的，还有刚结束与宁夏兴隆镇对决的新疆长山子镇代表队，这是一支来自北疆的回族球队。“在新疆本地赛事中，我们是对手，但在场外，我们是兄弟。之前我们有比赛，他们专门早起为我们加油，我们特别感动。”长山子镇代表队队长田彪说。

“因为对篮球的热爱，不同民族的人成为朋友。”阿迪力说。他大学所学专业也是篮球，班里

七个民族的同学赛场内外亲如兄弟。

以篮球为圆心，来自全国九省区、12个民族的球员汇聚团结村，赛场内外充满友爱。

27日的开幕式上，当《我和我的祖国》歌声响起时，全场球员与球迷不约而同起立，边挥舞荧光棒，边齐声歌唱。内蒙古代钦塔拉苏木代表队队员包哈斯巴根又唱又跳：“我们那里地广人稀，以前只在电视上见过这么多人，大家特别热情亲切。友谊第一，比赛第二，我们也想抓住这次机会，和各地球员多交朋友。”

用爱建起一座场馆

除了团结村，固原市原州区中河乡中河村也是本次赛事的举办地。这里一座占地面积1700平方米的篮球馆于2021年建成，名为“励志篮球俱乐部”，外墙绘有篮球明星的画像，馆内木地板、标准篮球架、电子记分牌、观众席一应俱全，甚至还为本次赛事开辟出了媒体工作间。

这座在村里显得“鹤立鸡群”的豪华球馆，是中河村致富带头人马志力祖孙三代人自费建起的。“家乡人热爱篮球，一到冬天农闲就要办球赛，但是经常因为下雪中断比赛。我们就想建一座室内篮球馆，给娃娃们创造更好的条件。”马志力的儿子马光辉说。宁夏西海固地区曾“苦瘠甲天下”，在没有电视和网络的年代，打篮球、吼秦腔是村民最大的娱乐活动。尘土飞扬的场地，用粉笔写下号码的“球衣”，铁圈篮筐和木板自制的篮板，构成了马志力与马光辉的青春记忆。

在爷爷和父亲影响下，马小龙也爱上了篮球。村里逐渐有了水泥、塑胶篮球场，但室外球场不宜在冬季举办比赛，村民往往需要等雪停，合力铲雪后，才能继续赛事。经过商量，一家人从承包

工程挣来的收入中拿出600余万元，建起这座球馆，面向所有村民免费开放，还在寒暑假期间成为乡村青少年篮球培训基地。

“当时建设的最高标准就是安全。这次全国赛事能在球馆举办，我心里真高兴。”70多岁的马志力露出笑容。为了支持赛事，他们还义务为村里安装了太阳能路灯。这几日，一家人忙着烹牛宰羊，免费为场馆工作人员和愿意留下吃饭的人提供餐食。

热爱源于家乡和家庭

随便询问一名“村BA”球员，都会得到一个答案：热爱源于家乡的篮球氛围和父兄的带动。在这种氛围里，篮球运动的发展水到渠成。

28日傍晚的团结村篮球公园，成为大型“追星现场”。夺冠热门宁夏原州区三营镇代表队对阵甘肃两湾镇代表队，以61:30的大比分取得胜利。观众席中，有一片红衣红帽组成的粉丝团，他们拿着“三营三营，一定能赢”的应援牌，为赛事奉献出最有激情的呐喊。

杨佰强幼年时家中贫寒，但父亲和两个哥哥都热爱篮球。为了给哥哥们创造更好的打球条件，他的父亲在家门前铺设了水泥场地。杨佰强跟着哥哥学会打球，凭篮球特长考上大学。寒暑假期间，他会给村里的孩子们系统传授篮球技术。“哥哥们年少时打球很厉害，在他们带动下才有了我今天的表现，希望家乡篮球越来越好。”他说。

杨家三兄弟只是宁夏西海固篮球传承的缩影。越来越多村民给孩子买篮球架，报名参加专业篮球培训班，鼓励孩子劳逸结合，让孩子发展得更全面，未来的路走得更顺畅。

(新华社银川8月29日电)

河北省将开展柴油货车新能源替代行动

新华社石家庄8月29日电 (记者 巩志宏)记者从29日召开的河北省政府新闻发布会上了解到，为深入打好污染防治攻坚战，深化柴油货车污染治理，河北省将开展柴油货车新能源替代行动，到2025年实现新能源和国六排放标准货车保有量不低于40%。

河北省是柴油货车大省，重型柴油货车保有量67.7万辆，占全国7.5%左右。柴油货车污染是河北氮氧化物排放的重要来源，对秋冬季PM2.5污染和夏季臭氧污染都产生较大影响。为有效降低柴油货车污染物排放

总量，河北省将重点推进“公转铁”“公转水”，柴油货车清洁化、非道路移动源综合治理、重点用车单位监督、柴油货车联合执法等5方面专项工作，坚持源头防控、过程防控和协同防控。

其中，柴油货车新能源替代行动是柴油货车清洁化工作的重要内容。河北提出，柴油货车新能源替代将以重点行业、重点领域、重点地区为突破口，以港口、机场、铁路货场、物流园区等重点场所为切入点，结合河北重点行业环保绩效创A等工作全面展开。截至目前，河北省新能源重型货车保有量已突破1.4万辆。

国家版权局等四部门 启动“剑网2023”专项行动

新华社北京8月29日电 (记者 史竞男)国家版权局、工业和信息化部、公安部、国家互联网信息办公室近日联合启动打击网络侵权盗版“剑网2023”专项行动，这是全国持续开展的第19次打击网络侵权盗版专项行动。

据介绍，本次专项行动于8月至11月开展，将以开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为契机，聚焦版权领域人民群众最关心最直接最现实的利益问题和急难愁盼的具体问题，不断深化重点领域网络版权专项整治，充分发挥版权保护构建新发展格局，推进文化创新创造，满足人民文化需求，推动高质量发展的重要作用。

专项行动将聚焦3个主要方面开展重点整治：一是以体育赛事、点播影院、文博文创为重点，强化重点领域版权专项整治，规范网络传播版权秩序。加强重点体育赛事节目版权保护，着力整治未经授权非法传播杭州亚运会和亚残运会等体育赛事节目的行为。加强对点播影院、私人影吧的版权监管。加大对博物馆、美

术馆、图书馆等文化创意产品版权保护力度。二是以网络视频、网络新闻、有声读物为重点，强化作品全链条版权保护，推动建立良好网络生态。深入开展对重点视频网站(App)的版权监管工作，重点整治短视频侵权行为。深入开展新闻作品版权保护工作，着力整治未经授权转载新闻作品的违规行为。加强对知识分享、有声读物平台及各类智能终端的版权监管，着力整治未经授权网络传播他人文字、口述等作品的行为。三是以电商平台、浏览器、搜索引擎为重点，强化网站平台版权监管，压实网站平台主体责任。深入开展电商平台版权专项整治，重点规范浏览器、搜索引擎未经授权传播网络文学、网络视频等行为，推动重点网站平台企业开展版权自查自纠。

国家版权局有关负责人表示，本次专项行动将突出办案案件，进一步加大网络侵权盗版案件的处罚力度，国家版权局等四部门将推动网络企业积极履行主体责任，共同构建打击网络侵权盗版社会共治格局。



金秋送爽，玉华宫景区也进入“彩色时刻”，芳草松林翠绿欲滴，千亩花海争相斗艳。深入林间，静坐、练瑜伽，感受自然山水，开启一场别样的康养之旅。时值旅游季，在此提醒广大游客，外出旅游要文明出行，遵守交通规则，主动维护环境卫生，不随地乱扔垃圾。

通讯员 柴瑞昕摄

2023年新申领记者证人员名单公示

根据《新闻记者证管理办法》和省新闻出版局相关要求，经审核同意，张军平同志符合申领新闻记者证，现予以公示。

公示时间：2023年8月30日—2023年9月5日

举报电话：

陕西省新闻出版局 冯 莉：029—85223101

铜川日报社办公室：0919—2681731

铜川日报社

2023年8月30日

巩固提升全国文明城市 共建共享和谐幸福铜川



铜川日报社 宣

张红 摄